

DELEGACIJA NJEMAČKE U RADNOJ  
POSJETI ZAVODU ZA ZAPOSŁJAVANJE

## Pružiće podršku legalnim migracijama

Crna Gora će u prvoj sedmici jula biti domaćin sajma zapošljavanja, na kome će se zainteresovanim crnogorskim državljanima svih nivoa kvalifikacija i obrazovanja, predstaviti načini i mogućnosti pristupa njemačkom tržištu rada - dogovoreno je na sastanku predstavnika Njemačke sa menadžmentom Zavoda za zapošljavanje. U isto vrijeme potpisaće se i aneks Ugovora o saradnji zavoda dviju država iz 2010. godine.

Ističući značaj njemačkog iskustva u unapređenju rada naše institucije, direktorica ZZZ Vukica Jelić naglasila je prioritet u zapošljavanju domaćih radnika i podizanje nivoa njihovih kompetencija kako bi bili konkurentniji na evropskom tržištu. Zavod je, kako je dodala, spreman da podrži proces migracija, ali organizovano i u legalnim okvirima. Već su uspostavljena četiri migraciona servisna centra i EURES služba, kao dio pregovaračkog procesa sa EU.

Jelić je, podsjećajući na otvorenost crnogorskog tržišta rada, kazala da smo radnu snagu lani uvozili iz, čak 88 zemalja, za obavljanje sezonskih poslova u građevinarstvu, turizmu i ugostiteljstvu.

Za Ministarstvo rada i socijalnog staranja, po riječima Edine Dešić, veoma je važno da se proces migracija crnogorskih državljana u Njemačku odvija legalnim putem i da crnogorski radnici imaju ista prava, te da budu zaštićeni kao i ostali radnici na tom tržištu.

Odjeljenje za statistiku je uporedilo strukturu zanimanja crnogorske evidencije nezaposlenih sa Bijelom listom zanimanja, koja sadrži deficitarna zanimanja na njemačkom tržištu rada i svakih šest mjeseci se inovira.

Deficitarna zanimanja iz oblasti hotelijerstva i gastronomije nijesu obuhvaćena listom, jer pristup ovim radnim mjestima nije dozvoljen za radnike trećih zemalja (radnicima koji nijesu državljani Njemačke i država članica EURES-a).

Prema riječima savjetnice za zapošljavanje stranaca Doris Mohn i savjetnice u Migracionom servisnom centru Venere Lucie Landes crnogorskim državljanima dozvoljeno je zapošljavanje kroz projekat PUMA. Sastanak na ovu temu biće organizovan tokom trajanja Sajma zapošljavanja, kada će razgovarati o mogućnostima saradnje na IPA i Twinning projektima.